



---

# Indkomne forslag til Generalforsamlingen i VER 2025

---

## 6.1 Forslag til vedtægtsændringer og lignende ændringer

### 1. Ændring af vedtægter for rideskolemesterskaber

**Forslagsstiller:** Keld Smedegaard Nielsen

Forslag om at ændre vedtægterne for rideskolemesterskaber, så man kan stille op i de sværere klasser over LB og samtidig deltage i mesterskabet.

### 2. Ændring af §12 Prokura (bilag 1)

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at tydeliggøre prokura-reglerne i klubbens vedtægter, så det klart fremgår, at kassereren samt enten formanden eller næstformanden har tegningsret.

### 3. Generel ændring af vedtægter for øget medlemsindflydelse (bilag 2)

**Forslagsstiller:** Inger Krogh-Jensen

Forslag om at generalforsamlingen skal godkende budgettet, samt at prisstigninger over 5% for rideskolen og opstaldning kræver godkendelse på en ekstraordinær generalforsamling.

### 4. Afstemning om brug af egen underviser (ikke en vedtægtsændring)

**Forslagsstillere:** Louise Kjaer Kuscu & Sisse Østberg

Forslag om at medlemmer får mulighed for at benytte egen underviser, enten hele året eller i udendørssæsonen.

---

## 6.2 Strategiske forslag med økonomisk påvirkning

### 5. Istandsættelse af Gammel Rytterstue og Muleposen

**Forslagsstiller:** Pernille B. Jensen

Forslag om at genetablere klubbens mødested ved at restaurere de nævnte lokaler, eventuelt i samarbejde med håndværkerskoler.

### 6. Indkøb af rideskoleheste

**Forslagsstillere:** Tina Storbugt & Luna, Mette A, Sandra

Forslag om at søge sponsorater eller midler til at købe to nye rideskoleheste.



## 7. Udleje af tomme pensionærbokse og ventelister

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at bestyrelsen udarbejder en plan for at få de ledige bokse udlejet og minimere indtægtstab.

*Ventelister til opstaldning og manglende udleje af bokse. Der er lige nu mange fraflyttede pensionærheste og dermed mange tomme bokse til udleje. Kan bestyrelsen oplyse hvor mange, der står på venteliste, og da dette antagelig er få, kan det ligeledes oplyses, om alle har fået tilbud om opstaldning? Derfor foreslås det, at bestyrelsen udarbejder en plan for udleje af boksene for at minimere tabet af indtægter. Da der lige nu er mellem 5-7 bokse ledige, vil det betyde et tab af indtægt på ca. 26.000 kr. hver måned. Kan det oplyses om budget 2025 tager hensyn til dette tab?*

## 8. Prisniveau på pensionærbokse og rideskolehold

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at reducere priserne for rideskoleelever og pensionærer svarende til den seneste prisstigning, da klubbens økonomi formodes stabil.

## 9. Søgning af midler til miljøtræning

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at søge finansiering til nyt udstyr til miljøtræning, som tidligere har været en fast aktivitet.

## 10. Nyt toplag i det store ridehus

**Forslagsstillere:** Luna, Mette A & Sandra

Forslag om nyt toplag i det store ridehus samt yderligere kørsel og hovslagspleje.

---

## 6.3 Forslag vedrørende bestyrelsens arbejde og kommunikation

### 11. Information om generalforsamlinger og frister

**Forslagsstiller:** Pernille B. Jensen

Forslag om at bestyrelsen skal informere medlemmerne i god tid om generalforsamlinger og frister for indsendelse af forslag.

### 12. Referat fra Ekstraordinær Generalforsamling

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at bestyrelsen sikrer offentliggørelse af referatet fra sidste ekstraordinære generalforsamling.



### 13. Engagement og trivsel i klubben samt bestyrelsens ansvar (bilag 3)

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om tiltag for at forbedre engagement og trivsel i klubben samt sikre en respektfuld kommunikation i bestyrelsen.

---

## 6.4 Eventuelt (Ingen afstemninger under dette punkt)

### 14. Drøftelse af Championatsregler for elevskolen

**Forslagsstiller:** Elizabeth Weis Thomasen

Forslag om at elevskolen får særskilte championatsregler, da de nuværende gør det umuligt for elevryttere at konkurrere på lige vilkår.

*Som det er nu, er der kun et sæt championatsregler, og os ryttere på elevskolen, har ikke mulighed for at optjene nok points, så der kan findes en vinder. Der bør derfor laves særskilte Championatsregler for elevskolen, det bør derfor være elevskole udvalget som i samråd med stævneudvalget laver nogle nye championatsregler så elevskolen også bliver inkluderet.*

*Nuværende regler er:*

*For at blive udnævnt som championatsvinder, kræver det at man har opnået minimum 10 point og har minimum 2 stævnestarter indberettet til championatslisten.*

*Da der kun afholdes 2 elevstævner om året i hver disciplin og der ikke rides så høje programmer, er det umuligt for elevskolerytterne at opnå 10 points, og dermed vinde championatet.*

### 15. Øvrige kommentarer vedr. bestyrelsens arbejde

**Forslagsstiller:** Inger Krogh-Jensen

Udover fremsættelsen af ovennævnte forslag vil jeg gøre opmærksom på, at bestyrelsen ikke har overholdt alle beslutninger, truffet af Generalforsamlingen den 19. marts 2024.

Det gælder ændringsforslaget vedrørende vedtægternes § 10 om "Bestyrelsesreferatet skal snarest herefter offentliggøres på klubbens hjemmeside" som fortsat ikke er indarbejdet i vedtægterne, selvom bestyrelsen er gjort opmærksom på dette tilbage i april 2024.

Generalforsamlingen traf endvidere beslutning om forpligtende brugerundersøgelse:

**"Forslag 5) Forpligtende brugerundersøgelse**

*Det foreslås, at bestyrelsen inden for det første halve år af funktionsperioden gennemfører en brugerundersøgelse vedrørende VER's tilbud og services til medlemmerne. Alle medlemmer skal have mulighed for at deltage i undersøgelsen.*



*Spørgerammen udarbejdes af et udvalg bestående af medlemmer, der repræsenterer rideskolen, pensionærerne og øvrige medlemmer og 1 medlem fra bestyrelsen.*

*Resultatet af undersøgelsen skal være retningsgivende for bestyrelsens prioriteringer inden for det til enhver tid godkendte budget.”*

Bestyrelsen har ikke overholdt generalforsamlingens beslutning, da brugerundersøgelsen ikke er gennemført i overensstemmelse med generalforsamlingens beslutning fordi:

Undersøgelsen er iværksat i 9 måneder efter generalforsamlingen og ikke, som besluttet, indenfor det første halve år.

Den skulle have været udarbejdet af et udvalg bestående af medlemmer, der repræsenterer rideskolen, pensionærerne og øvrige medlemmer og 1 medlem fra bestyrelsen og ikke af egenrådigt af bestyrelsen

Resultatet er ikke offentliggjort for medlemmerne, hvorfor det ikke er muligt for medlemmerne, at forholde sig til om resultatet har nogen indflydelse på bestyrelsens prioriteringer.

---

#### **Bemærkning:**

Driftsmæssige forslag om rengøring, personale, undervisningsplaner, ridebaner bør henvises til bestyrelsen, da de ligger uden for generalforsamlingens beslutningskompetence.

## **6.5 Forslag henvist til bestyrelsen (driftsmæssige forslag)**

### **Rengøring af rytterstuer og toiletter**

**Forslagsstillere:** Pernille B. Jensen & Luna, Mette A, Sandra

Forslag om at sikre bedre rengøring og en fast plan herfor både for personalet, men også for pensionærer, der kan bruge interesselimer.

### **Ansættelse af personale i stalden i weekender**

**Forslagsstiller:** Pernille B. Jensen

Forslag om at sikre, at der altid er to ansatte i stalden af hensyn til sikkerheden.

### **Opgaveliste til brug af interesselimer**

**Forslagsstiller:** Pernille B. Jensen

Forslag om at udarbejde en liste over mulige opgaver for medlemmer, der kan bruges til interesselimer.



## **Venteliste til rideskolen og elevtiltrækning**

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at lave en strategi for at tiltrække flere elever til rideskolen.

## **Kvalitet i undervisningen i rideskolen**

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at udarbejde undervisningsplaner for at sikre en bedre progression for eleverne.

*Kvalitet i undervisningen i Rideskolen. Det kan konstateres, at for mange elever ikke behersker grundridning selv efter flere år i Rideskolen. Jeg foreslår, at der udarbejdes undervisningsplaner for hvert niveau af holdene, der sikrer elevernes mestring af basis samt udvikling indenfor ridekompetencer. Dette vil stille krav til undervisernes kompetencer og evne til at undervise grundigt og engageret. Dermed vil trivsel hos alle både elever og medarbejdere øge.*

## **Vedligeholdelse af ridebaner**

**Forslagsstiller:** Tina Storbugt

Forslag om at udarbejde en plan for korrekt vedligeholdelse af ridebanerne.

## **Mugning af pensionærbokse**

**Forslagsstillere:** Luna, Mette A, Sandra

Forslag om at forbedre standarden for mugning af pensionærbokse.

## **Personaleordninger (frokostpause)**

**Forslagsstillere:** Luna, Mette A, Sandra

Forslag om at sikre mere strukturerede pauser for personalet.

*Personalets pauseordning (det er observeret at deres frokostpause let bliver 1 1/2 time).*

*Vores forslag: Alle pensionærer bruger mange timer hver uge på at rette op på det lave serviceniveau. Derfor forslag om, at kvaliteten af serviceniveauet øges, at prisen på boksleje sænkes - og at vi ikke skal lægge 30 interrestimer udover alt det, en opstaldning på VER afstedkomme*

## **Indkøb af stor hest til overvægtige ryttere**

**Forslagsstiller:** Nina Henriksen

Forslag om at klubben anskaffer en stor hest, så overvægtige også kan ride.